



发挥榜样引领，涵养高尚师德

崂山区第二实验小学启动师德月，号召全员争做“四有”好教师

□半岛全媒体记者 刘金震

2023年教师节即将到来之际，崂山区第二实验小学举行庆祝第39个教师节表彰大会暨“躬耕教坛，强国有我”师德月启动仪式。全体教师在五星红旗下，面向全体学生庄严宣誓，同学们在国旗下献上节日祝福……校园里洋溢着浓厚的节日气氛。学校现场启动师德月活动，希望在丰富的活动中发挥榜样引领，涵养高尚师德，助力学生精彩成长。

上午10点左右，全校师生齐聚学校操场，共同见证隆重的表彰活动，感受浓厚的尊师重道的氛围。全体教师站在五星红旗下，面向全体学生庄严宣誓，誓言一定会履行师德承诺，争做人民满意的教师。在这个特殊的日子里，少先队员为老师们献上了鲜花，代表了孩子们纯洁的心意。全体同学合唱歌曲《老师》，一起向老师们比心，送上孩子们最美好的祝福。学校还对2022—2023学年度全国、市、区级和校级获奖老师进行了表彰。

“今天，我们对兢兢业业、勤勤恳恳付出的老师们进行表彰，并颁发荣誉证书，大家一起见证他们的荣光。”崂山区第二实验小学校长修文艳说，这是对老师们辛勤付出的肯定，也是对教师岗位的尊重。接下来，学校将在师德月期间开展一系列活动，同时组织全体教职工集体签订廉洁从教承诺书，争做“有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心”的“四有”好教师。

她是英语学科的“曲大拿”



同学们向老师献上了鲜花表达祝福。

作为青岛市骨干教师、崂山区小学英语中心组核心成员，曲玮丽已经从教20余年，目前在崂山区第二实验小学担任英语教学。她始终关注课堂教学的提质增效，研究如何引发学生学习兴趣，通过将绘本阅读、表演与英语学习融为一体，引领学生探究意义，使学生爱学、会学，学思结合，践行“润德育人，知行合一”的教育理念。

曲玮丽是一位典型的研究型老师。她以项目式教学为抓手，带领教研组开展了“小学英语项目化学习促进学生学习能力提升的实践研究”，在“逆向教学设计”和“大单元教学”的理念下进行英语学科项目式教学实践与研究，强调学生在英语项目

学习过程中对思想、思维、学习过程进行反思，在“知行合一”中提升素养，收到良好效果，学生英语学习兴趣和能力显著提高。该课题也于2023年5月以“优秀”等次结题。

作为学校英语学科的大拿，她2016年执教绘本阅读课例荣获山东省小学英语学科德育优秀课例展评一等奖；次年撰写的专业论文在《英语学习》上发表；2017年、2018年又分别执教两节山东省绘本阅读教学公开课；还曾在山东省“互联网+教师专业发展”执教公开课，为全省教师进行教学示范。由她指导的教师两人获市优质课二等奖，一人获全国基本功大赛优秀课例一等奖，她也获优秀指导教师。



姜雅君



曲玮丽

她搬到教室办公引导成长

姜雅君目前担任五年级3班班主任，已经在教师岗位工作了16个年头。姜雅君始终认为，涵养扎实学识是好老师的必备环节，只有具备扎实的学识和丰富的知识储备，才能在教学中做到信手拈来、游刃有余。因此，她在日常生活中不断自我修炼，钻研专业技能；在工作中兢兢业业，乐于奉献，成为学生和家长信赖的好老师。

“老师在学生心目中占有非常重要的位置，学生总是把老师看作学习模仿的对象，因此我们就需要从小事做起，从自我做起，去感染学生，引导学生，爱护学生。”要求学生按时到校不迟到，她就总是早早来到教室。要求学生光盘不浪费粮食，姜雅君就先做好节约的榜样。教育学生要认真学习，就把每一堂课准备充分，每一份作业认真批改。为了更好地陪伴班级的学困生，姜雅君干脆把办公室搬到了“教室”，方便随时为同学们答疑解惑。

作为班主任，宽严相济是育人之道，严管厚爱是一致的，做学生的好朋友和贴心人，使学生“亲其师”“信其道”。姜雅君的班里有名男孩，淘气贪玩，注意力不集中，她看在眼里，急在心上。姜雅君及时和家长沟通，上课多提问，课后针对他的薄弱点帮助他进行巩固，做得好的地方大加表扬，违反纪律的时候也会严肃批评，让孩子感受到老师是真心想帮助他，这让让孩子变得越来越自信。她说，做一名教师是幸福的，是富足的。她也希望做一个真、善、美的老师，以心换心，以爱博爱，换取明天的桃李芬芳。

大数据 带你了解 基础教育优质资源倍增一周年!

□半岛全媒体记者 金鑫

记者从市教育局获悉，围绕服务国家战略需要，青岛市向社会公布基础教育优质资源倍增三年行动计划，实施优质学位扩增、初中强校提质等十大攻坚行动。

基础教育优质资源倍增一周年的时间，目前，青岛市集团化办学覆盖率提升至66%，66位校长实行“一长多校”办学。全市齐鲁名师、名校长达到165人，位居全省首位。



制图 张爱萍

关键词：优质学位倍增

新建改扩建中小学幼儿园**176**所，共新增学位**16.89**万个，今年秋季中小学入学开学总体平稳顺利。两年累计改造农村薄弱幼儿园**132**所，全市强镇筑基省级试点镇**10**个扩增至**12**个，农村学校办学条件得到明显改善。采取启用新建公办园、民办园转公办园等方式扩大普惠优质学位供给，公办园在园幼儿占比从2022年的**57.73%**提升到**59%**，普惠性幼儿园覆盖率保持在**95%**以上。

关键词：强师兴教

创新按需补充机制，实行三年一核编、一年一调整，连续两年在全市跨层级、跨区(市)统筹编制**6100**余个，确保入学高峰期学科教师配备与学生数量同步匹配。创新梯队培养体系，实施新入职教师连续五年培养计划、青年教师“菁英计划”和名师名校长培养引进行动计划，目前全市齐鲁名师、名校长达到**165**人，位居全省首位。提升经费保障标准，将小学、初中生均公用经费拨款标准分别由**900**元、**1100**元提高到**1300**元、**1700**元。创新激励方式，建立“两县”创建区(市)奖励制度，对年度评估获得优秀、良好等次的市级普通学校教育集团给予**25**万元至**100**万元奖励，进一步激发地方和学校的办学活力。

关键词：好学校扩增

高起点谋划推进**100**所新建学校发展，将新启用每一所学校全部建成“家门口”的新优质学校，市南东片、市北浮山后片、李沧东片、崂山区等一批新的教育高地加速崛起。直面老百姓择校就是择初中的现实，推动53所强校提质试点校快速成长。推进普通高中特色多样发展，全市目前拥有省级特色高中**3**所、市级特色高中**6**所。推广“名校+新校”“强校+弱校”“普高+初中”“高校+中小学”集团化办学模式，全市优质教育资源实现快速扩容，普通中小教育集团**165**个，集团化办学覆盖率提升至**66%**，**66**位校长实行“一长多校”办学。创新国际化学校发展机制，全市具备招收国际学生资质的中小学、幼儿园达到**299**所，实现总量倍增。

关键词：教育内涵提升

推出局长校长面对面、校长进课堂听课评课、大教研组建设、数字化赋能教学等系列措施，2023年青岛市夏季高考成绩创造新高，拔尖人才培养等重要指标全省领先，学生体质监测合格率位于全省前列，国家智慧教育示范区通过了教育部创建中期评估，全市**100%**中小学建有无线网络，建成**1700**间同步课堂教室，**953**间数字化实验室、学科教室和虚拟仿真实训室，**688**间人工智能实验室，人工智能课程全市普及。